

李克強主持國務院常務會議聽取國企改革發展和監事會對央企監督檢查情況匯報

發揮國資對經濟高質量發展支撐作用

新華社北京12月13日電 國務院總理李克強12月13日主持召開國務院常務會議，聽取國企改革發展和監事會對央企監督檢查情況匯報，發揮國資對經濟高質量發展的支撐作用；確定進一步扶持和培育新型農業經營主體的措施，推動現代農業發展；聽取第三次全國農業普查情況匯報。

會議指出，貫徹黨的十九大大部署，圍繞推動高質量發展，着力深化國企改革，促進提質增效，有利於增強經濟創新力和競爭力。今年以來，有關部門和國企主動作為，監事會把握出資人監管定位深入企業實地監督，推動國企在改革創新、淘汰落後產能、重組整合、壓縮管理層級等方面取得積極成效，國企利潤大幅增長，央企利潤增速創近5年同期最好水平。但一些國企也存在內控機制不健全、部分經營投資項目風險較大等問題。下一步，一要认真整改監督檢查發現的問題。加強制度

建設，形成長效機制。出資人監管權力和責任清單，對國企實施精準的分類監管。建立監事會監督事項清單，強化對國資運營、境外資產項目等監督檢查，嚴格責任追究。二要提升國企管理水平，加快形成有效制衡的公司法人治理結構和靈活高效的市場化經營機制，按照簡政放權、放管結合、優化服務改革要求，落實企業經營自主權，增強發展內生動力，實現國有資產保值增值。三要推進國企在落實質量第一、效益優先的要求中發揮領軍作用。通過優化重組，促進國有資本向關係國家安全、國民經濟命脈和國計民生的重要行業和關鍵領域、重點基礎設施傾斜，向實體經濟聚焦。推進央企股份制度改革，引入社會資本實現股權多元化。對主業處於充分競爭行業和領域的商業類國企推進混合所有制改革。抓緊淘汰落後產能，處置“僵屍企業”。繼續推動降槓桿、減負債。促進國企效益持續增長。

會議指出，培育新型農業經營主體，加快發展現代農業，是落實黨的十九大大精神、實施鄉村振興戰略的重要內容。近年來，新型農業經營主體發展勢頭良好，對農業增效、農民增收發揮了積極作用。會議確定，一是實施新型農業經營主體培育工程，扶持一二三產業融合、適度規模經營多樣、社會化服務支撐、與“互聯網+”緊密結合的各類新型主體，更好帶動小農生產和現代農業發展有機銜接。開展新型主體帶頭人輪訓計劃，培養大批新型職業農民，促進農業農村創業創新和脫貧攻堅。二是落實財政扶持、稅費減免、設施用地、電價優惠等政策，重點支持新型農業經營主體發展農產品加工，對深耕深松、機播機收、疫病防治等生產服務給予補助。三是創新金融服務。支持開展農業設施設備抵押貸款和生產訂單融資，推廣大型農機設備融資租賃。推動省級農業信貸擔保公司向市縣延

伸，力爭明年實現主要農業全覆蓋、對新型農業經營主體的農業信貸擔保餘額總占擔保規模比重達到70%以上。深入實施農業大災保險試點。研究出臺加快發展農業保險的指導意見，推動保障水平覆蓋全部生產成本。會議聽取了第三次全國農業普查情況及主要結果的匯報，指出，這次普查共登記了2.3億農戶、60萬個村級單位、200多萬個農業經營單位，全面反映了農業基礎設施、綜合生產能力、農村社會事業發展等情況。普查顯示，我國糧食生產能力跨上新台階，新型農業經營主體和新產業新业态新模式大量湧現，農村基礎設施和社會事業全面進步，農民生活顯著改善。會議要求，要依法公布普查數據，用好普查成果，為制定和完善的政策、促進經濟社會發展、更好改善民生提供科學依據。會議還研究了其他事項。

緊扣中國特色社會主義新時代新要求推動改革發展

(上接第一版)創新是企业核心竞争力的源泉，很多核心技术是求不到、买不来的。落实党的十九大关于推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革的重大决策，实现中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变，必须有信心、有耐心、有定力地抓好自主创新。国有企业要成为深化供给侧结构性改革的生力军，瞄准国际标准提高发展水平，促进我国产业迈向全球价值链中高端。习近平勉励徐工集团着眼世界前沿，努力探索创新发展的好模式、好经验。

车间外的广场上，公司生产的起重机械、压实机械、铲运机械、筑路机械、桩工机械等数十台工程机械产品有序排列，山地挖掘机正在进行作业演示。习近平认真察看，详细了解产品性能、用途等情况，希望企业不断扩大技术优势，拥有更大市场，发挥更大作用，创造更大效益。

随后，习近平在广场上亲切看望了公司劳动模范、技术能手等职工代表。他热情洋溢地对职工们说，徐工集团有光荣的历史，一定有更加美好的未来。我国经济由高速增长转向高质量发展，这是必须迈过的坎，每个产业、每个企业都要朝着这个方向坚定往前走。党的十九大描绘了建设社会主义现代化强国的美好蓝图，成果人人有份，责任也人人有份。广大企业职工要增强新时代工人阶级的自豪感和使命感，爱岗敬业、拼搏奉献，大力弘扬劳模精神和工匠精神，在为实现中国梦的奋斗中争取人人出彩。

离开徐工集团，习近平乘车前往徐州市贾汪区潘安采煤塌陷区整治工程神农码头考察。这个曾经荒芜的采煤塌陷区，经过生态修复、景观构建，已经变成湖水盈盈、杨柳依依的湿地景区。习近平听取塌陷区整治和资源枯竭型城市转型发展情况汇报，然后步行到湖边察看景区新貌。他表示，资源枯竭地区经济转型发展是一篇大文章，实践证明这篇文章完全可以做好，关键是要贯彻新发展理念，坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。对采煤塌陷区整治的有益经验，要注意总结推广。

之后，习近平又来到附近的潘安湖街道马庄村考察。在村史馆，习近平看图片、看资料、看实物，肯定该村从单纯以煤为生转型到多种产业共同发展的经验，指出发展特色产业、特色经济是加快推进农业农村现代化的重要举措，要因地制宜抓好谋划和落实。在党员活动室，习近平走进正在学习党的十九大精神的党员中间，听他们谈学习体会，看他们的学习笔记，问他们感受最深的是什么、有什么意见和建议，希望他们在学习贯彻

党的十九大精神中发挥积极作用。他指出，农村基层党组织是农村各个组织和各项工作的领导核心，要强化农村基层党组织职能，把农村基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒。

在村里的香包制作室，习近平欣赏了村民制作的各式香包。80岁的村民王秀英告诉总书记，自己的中药香包很好卖，每年净收入20多万元。习近平手捧香包，夸她手艺好，并自己花钱买下一个，笑着说“我也要捧捧场”。在村综合服务站，习近平通过电视屏幕观看信息公开平台了解村务信息。习近平同他们交流，通过电视屏幕观看信息公开演示，通过电脑了解村民查询有关事项的流程，叮嘱当地干部一定要把村务公开和信息公示这件事办好，真正做到让数据多跑路，让群众少跑腿。在村文化礼堂，习近平观看了村民乐团排练的宣传党的十九大精神快板节目，称赞他们编得好、演得好，鼓励他们为丰富村民文化生活多作贡献。习近平指出，农村精神文明建设很重要，物质变精神、精神变物质是辩证法的观点，实施乡村振兴战略要物质文明和精神文明一起抓，特别要注重提升农民精神风貌。

离开马庄村时，闻讯赶来的村民们齐声向总书记问好，习近平同大家握手，祝大家健康幸福、日子越过越好。掌声、笑声、欢呼声经久不息。

13日下午，习近平来到徐州凤凰山东麓，瞻仰了淮海战役烈士纪念馆，参观了淮海战役纪念馆。淮海战役是中国人民解放战争中具有决定意义的重大战役，为解放全中国发挥了重要作用。在烈士纪念馆前，习近平向淮海战役烈士敬献花篮，并三鞠躬。在纪念馆，习近平重点参观了战前形势、战役实施、人民支前等板块，他一边听讲解，一边询问有关细节，不时驻足端详、凝神思考。他强调，我们缅怀革命先烈，为的是继承他们的遗志，发扬他们的精神，不忘初心，牢记使命，在他们用生命和鲜血开辟的道路上不懈奋斗、永远奋斗。习近平指出，淮海战役深刻启示我们，决定战争胜负的未必一定是武器和兵力，军队的战略战术运用、将士们的信心和勇气、人民的支持和援助，往往是更为重要的因素。我们要传承好人民军队的红色基因，努力培养有灵魂、有本事、有血性、有品德的新时代革命军人，永葆人民军队性质、宗旨、本色。要继承和弘扬我们党和人民军队的的光荣传统和历史经验，在坚持和发展中国特色社会主义道路上不断前进。

丁薛祥、刘鹤、许其亮和中央有关部门负责同志陪同考察。



中俄“合作-2017”联合反恐演训落幕

中国武警部队与俄罗斯国民警卫队“合作-2017”联合反恐演训13日在银川近郊某训练基地如期完成各项训练内容，圆满落下帷幕。图为在山地剿恐战斗综合演训中，中俄双方特战队员乘坐突击车快速开进至目标地域。新华社发（王涛摄）

申城新选拔106名“领军人才”

上海正结合12年来选拔培养经验修订实施办法，进一步推动人才高地建设

本报讯（记者钱蓓）近日，2017年上海领军人才培养计划名单揭晓，共有106名高层次人才入选。记者从市人社局获悉，市级财政将投入4100余万元对新一批入选者进行培养资助，领军人才所在单位、部分区和部门也将投入相应配套资金给予支持。

在去年的领军人才选拔工作中，科技创新创业领域的领军人才成为培养重点，各平台都加大了对掌握核心关键技术，开展科技成果转化应用的科技创新和科技创业人才的推荐力度。入选人员中，科学研究和工程技术领域人选有81人，超过入选总数的四分之三。其中，6人为科技创业型人才，涉及电子信息、先进制造、文化传媒等领域。

据统计，106名人选者近年来共获国家级奖项8项、省部级奖项87项，获得自主知识产权365项，在国内外重要期刊发表论文577篇，还有多人承担和参与了“863”“973”、国家科技重大专项等重大项目研发工作。近六成入选者都来自战略性新兴产业及高新技术产业化九大重点领域，同时，还有42名企业高层次人才入选，充分体现

了人才培养为经济和产业发展服务的导向。

作为全国最早提出“领军人才”培养的城市之一，2006年以来，上海已选拔领军人才12批，共计1398人，市级财政投入培养资金约3.5亿元。上海市领军人才中，已有27人先后当选为中国科学院、中国工程院院士，51人入选中央“万人计划”，进一步充实和壮大了本市高层次人才队伍。

根据《上海领军人才队伍建设实施办法》，针对入选人才，各行业主管部门、各区将制定周期为三至五年的培养计划，包括人才培养目标、学术或工作成就目标、团队建设目标，充分发挥领军人才自主引领作用，在团队人员配备、设备配置、经费使用等方面尊重其自主权，并搭建领军人才开发平台，为其创造良好科研环境，同时设立专项资金，建立领军人才资助的长效机制。

据了解，结合领军人才选拔培养工作12年来的经验，市委组织部、市人社局正在修订《上海领军人才队伍建设实施办法》，并征求相关单位意见，进一步推动上海人才高地建设。

中国共产党诞生地·上海

形象表达征集活动 ★ 获奖作品公告

中国共产党从这里诞生！中国共产党人从这里出征！中国共产党历史从这里开始！

1921年7月，中国共产党第一次全国代表大会在上海召开，宣告中国共产党正式成立。中国共产党的创建，是中华民族发展史上开天辟地的大事变，开辟了中国革命的新纪元。

为了牢记中国共产党诞生地的光荣与责任，建设和守护好中国共产党人的精神家园，2016年12月起，由中共上海市委宣传部主办，中共上海市委党史研究室、上海市文联、上海市作协共同协办的第二届“中国共产党诞生地·上海”形象表达征集活动，面向全国征集“中国共产党诞生地·上海”主题标识（LOGO）、宣传画报和短语表达。经过专家评委会的多轮评审，评出主题标识（LOGO）入选奖作品1位、入围奖作品5位，宣传画报一等奖作品1位、二等奖作品3位、三等奖作品6位，以及纪念奖若干。

不忘初心 牢记使命 永远奋斗

★ 第二届“中国共产党诞生地·上海”主题标识（LOGO）入选奖作品

中国共产党诞生地

作者：王程

★ 第二届“中国共产党诞生地·上海”宣传画报一等奖作品

上海 中国共产党诞生地

作者：李和

